



hovno noveljstvo, da onusti preko zime na Kitajskem vsako navadanje in kretanje svojih čet. Izkušnje lanske zime so pokazale, da Japonci ne prenesejo kitajske zime ter da v zimskih mesecih Kitajci vedno napredujejo in popravijo svoje postojanke. Zato je bilo izdano povelje, naj japonske čete ustavi vsako nadaljnje prodiranje ter se utrdijo na sedanjih postojankah, ki naj jih opremijo za prezimovanje. V srednji Kitajski so Japonci že ustavili vojaška premikanja in vlada tam popoln mir. Na severni obali Jangceja pa Japonci velika zimska taborišča, kamor se bo umaknil večji del japonskih čet - tem odseku. Enako je ustavljeno vojaško prodiranje v hribovitih predelih, kjer so se Kitajci močno utrdili.

#### Kitajske priprave na odpor

Kitajska vlada je istočasno izdala ukrepe, da bi še bolj povečala odpor proti japonskemu napadu. V vseh pokrajinah so organizirani posebni nacionalno-politični odbori, ki imajo nalogo, da mobilizirajo vso kitajsko javnost ter pripravijo kitajski narod na dolgotrajno vojno proti Japoncem. V pokrajinah, ki so jih Japonci že zasedli, so Kitajci organizirali tajne odbore, ki vodijo podtalno borbo proti osvoboditelcem ter organizirajo četniške napade.

## Po krščanskem svetu

Krščanstvo mora izginiti. Duševni vodja narodnega socializma Alfred Rosenberg je zagrizen nasprotnik vsake krščanske religije. Svoje ne- in protikrščanske misli širi po knjigah in spisih, pa tudi v predavanjih. Nedavno je imel predavanje protikrščanske vsebine v zbornici državne kulture. Po predavanju, ki so se ga udeležile voditeljske osebnosti stranke, je bil razgovor. Med drugimi je spregovoril tudi general-feldmaršal Göring, ki je rekel: »Prepričan sem, da tolmačim mišljenje narodno-socialistične stranke, ako izjavim, da morata kakor katoliška tako protestantska cerkev izginiti iz življenja nemškega ljudstva.« Dostavil pa je, da je treba borbo zoper katoliško cerkev voditi previdno, ker bi vsak nepreviden napad na katolicizem rodil vprav nasproten učinek. Napravljen pa je velik korak na tem potu z odstranjenjem katoliških mladinskih or-

ganizacij in katoliškega duha iz šol. Ta protikatoliška smer v šolah bo osvobodila mladino »črne« prevare. To pa ne zadostuje. Porabiti se mora tudi finančno sredstvo. Zmanjšati, odnosno ustaviti se mora vsaka denarna podpora cerkvi in duhovščini. Kakor se vidi iz navedenih besed in iz dogodkov, se v Nemčiji vodi sistematičen (sestaven) boj za uničenje krščanstva, predvsem katolicizma.

Romarstvo v Rusiji. Romarji v Rusiji niso ljudje v navadnem pomenu besede, ki bi namreč hodili na božjo pot v določene cerkve. Ruski romarji so pobožni ljudje, po največ duhovniki in redovniki, ki hodijo peš od vasi do vasi ter oznanjajo Kristusov nauk. Ker je redno dušno pastirstvo v Rusiji onemogočeno, izvršujejo vneti duhovniki na ta način Gospodovo zapoved o oznanjevanju božje besede.

»Kmečka žena«  
je le ena!  
Po vsej Sloveniji gre glas:  
Le »Kmečka žena« je za nas!

V današnji številki »Slov. gospodarja« smo dali posebno naročilnico za list »Kmečka žena«. Naše slovenske gospodinje, žene in dekleta so pred dvema letoma dobile svoj stanovski list, kakor jih imajo gospodarji celo vrsto. »Kmečka žena« pa je sploh prvi list, ki se je začel brigati za nas kmečke gospodinje in naše težko delo. Star pregovor pravi, da žena tri ogle pri hiši podpira, zato pa je gotovo vredna, da si vzame vsaj trenutek časa in da v svojem strokovnem listu prebere, kako bo te tri ogle laže nosila!

Vemo, da je tesna za denar, toda gospodinja bo znala privarčevati teh 20 din na leto, kolikor list stane. Ta denar pa res ne bo proč vržen, četudi kdo napačno misli, da bi bilo škoda denarja za list. Noben denar ne bo tako dobro naložen kot naročilnica za list »Kmečka žena«.

Gospodarji! Napravite veselje svojim ženam, svojim hčerkam-gospodinjara! Naročite jim list »Kmečka žena«! Nobena naročilnica v današnjem »Slov. gospodarju« naj ne ostane prazna! Katera list že ima, naj tudi izreže naročilnico, pa naj jo da sosedi ali znanci, da se tudi ona naroči!

Tu odreži!

## Naročilnica

Uprava

Znamka  
1— din

# „Kmečke žene“

Maribor  
Koroška cesta 5

Ljudstvo te požrtvovalno-pobožne može visoko čisla ter jih v vsakem oziru podpira. Nekateri časti kot svetnike, med njimi zlasti potujočega škofa Sergija Družimina. Ko je boljševiska oblast opazila, da imajo ti romarji velike uspehe med ljudstvom, jih je začela zasledovati in zapirati. Tako je na Uralu zgrabila Dementija, ki je prej bil bogat kmet, pa je iz ljubezni do Kristusa vse zapustil ter postal duhovnik. Ker jih verni ljudje branijo in skrivajo, oblast tem romarjem težko pride na sled, ker na zunaj živijo kot obrtniki: čevljarji, krojači, ribiči itd. Tako vera išče in najde pota, da se ohrani med ruskim ljudstvom.

**Odlikovanje verdunskega duhovnika.** Predsednik francoske republike Lebrun je podelil najvišje francosko odlikovanje, red častne legije, 85 letnemu župniku Thieritu. Ta vrli katoliški duhovnik je štiri leta vzdržal v verdunskem kraju, ki je bil izpostavljen ognju nemških topov. Čeprav so mu prigovarjali, naj skrbi za svojo last-

no varnost ter naj pobegne, tega ni hotel storiti radi borečih se vojakov, ki so potrebovali njegove pomoči in tolažbe. Pomagal jim je s hrano in obleko, tolažil, ko se jih je loteval v trpljenju obup, hudo bolnim in ranjenim delil sv. zakramente. Nekega dne je med daritvijo sv. maše udarila nemška granata v streho cerkve ter napravila veliko odprtino. Župnik se ni prestrašil, mirno se je obrnil do ljudi, ki so bili v cerkvi (sami vojaku), ter jim rekel: »Sedaj bo tukaj bolje, ko bo več zraka«, nato je nadaljeval sv. mašo. V svoji postelji je verdunski župnik bolj redko spal, navadno si je namesto njega v njej odročil kak ranjen, utrujen ali bolan vojak. Na prošnjo nekdanjih borcev izpred Verduna je predsednik republike dal temu hrabremu in požrtvovalnemu župniku najvišje odlikovanje. Župnik Thierit kljub svoji visoki starosti vzame vsako nedeljo palico v roke, da obišče po dve cerkvi v svoji župniji ter tam daruje sv. mašo.

## Novice

### Osebnost

**80 letni zlatomašnik umrl.** V Bočni pri Gornjem gradu so pokopali v minulem tednu 80 letnega zlatomašnika in župnika g. Jakoba Kitak. Rajni se je rodil leta 1858 na Donački gori. Mašniško posvečenje je prejel v Mariboru leta 1888. Letos julija je slavil zlatomašniški jubilej in 80 letnico. Dvojni jubilar je bil zlata duhovniška duša in se je veselil največje priljubljenosti pri njegovi skrbi izročeni vernikih ter duhovnih sobratih. V Bočni bodo ohranili blagega gospoda v nepozabnem in trajno hvaležnem spominu.

### Nesreče

**Otrok podlegel opeklinam.** 20 mesecev stari Zvonko Brumen na Teznu pri Mariboru je padel v škafo vrele vode, katero je pripravila mati za kopanje. Otroek se je tako opeknel, da je kmalu umrl v bolnišnici.

**Pod se je zrušil.** V Pivoli pri Hočah v mariborski okolici biva viničar z družino v enonadstropni stari viničariji. K sreči je te dni viničar odšel v soseščino z vso družino na obisk. Ko so se vrnil zvečer do-

mov, je stopila žena prva v sobo in padla v pritličje na kup opeke ter obležala nezavestna s polomljenimi udi. Viničarko so prepeljali v mariborsko bolnišnico. V času, ko je bila viničarska družina izven viničarije, se je udrl trhlj pod. Če bi bili viničarjevi ob času nesreče v sobi, bi se bila zgodila velika nesreča.

**V gramoznici zasul.** Pri Sv. Lovrencu na Pohorju je podsul v gramoznici 45 letnega delavca Ivana Maletič, katerega so prepeljali v mariborsko bolnišnico s hudimi notranjimi poškodbami.

**Otročiča se zadušila v dimu.** Zakonca Alojzij in Frančiška Felsler, stanujoča na Kozjaku v občini Zg. Kungota, sta se podala zjutraj na dnino. Pred odhodom na delo je žena zakurila v štedilniku. Ko se je vrnila opoldne, da bi skuhala kosilo, je našla zadušena v dimu štiriletno hčerko Jožico in dveinpolletnega sinčka Frančka. Od zakurjenega štedilnika se je vnel kovčeg, v katerem so bile razne krpe ter čunje, ki so v tlečem stanju povzročale smrtonosni dim.

**Padec s strehe.** V Hajdini pri Ptujju je padel s strehe s popravljanjem ostrejša zaposleni 55 letni posestnik Alojz Lubej.



VELIKA  
BLANSNIKOVA  
PRATIKA  
je izšla  
1939

Pri padcu v globino si je zlomil levo nogo in se je tudi na znotraj močno poškodoval.

**Posestniški sin povožen od neznanega avtomobilista.** Blizu Št. Lenarta v Slov. goricah so našli na cesti poškodovanega in nezavestnega Konrada Vogrinca, 14 letnega posestniškega sina iz Zg. Porčiča. Fant se je vračal na večer proti domu na kolesu. Sigurno ga je dohitel avto, ki je sunil kolesarja in se je odpeljal naprej, ne meče se za mladca, kateri je obležal s prebito lobanjo in s hudimi notranjimi poškodbami.

**Otrok padel v čeber vrele vode.** Dveletna Rozalija Šebila iz Apač pri Ptujju je padla v čeber vrele vode in se je tako hudo opekla, da dvomijo v ptujski bolnišnici, da bi otrok ostal pri življenju.

**Jamski voziček zlomil rudarju nogo.** Leopoldu Permetu, 35 letnemu rudarju od Sv. Krištofa nad Laškimi, je zlomil jamski voziček levo nogo v stopalu. Ponesrečenega so oddali v celjsko bolnišnico.

**Požarne nesreče.** V Apačah na Dravskem polju je uničil ogenj stanovanjsko in gospodarsko poslopje posestnika Vincenca Beraniča, kateri je oškodovan za 20.000 din. — Ob dveh ponoči 16. decembra je izbruhnil na Vrhniki pri Ljubljani požar na veliki parni žagi na Hribu, ki je last g. Mihaela Tomšiča. Ogenj se je pojavil na vogalu žage, kjer so bila zložena v skladovnicah debela drva. Od drv je preskočil plamen na leseno poslopje, katero se je hitro vnelo. Ko so pribzeli na klic sirene gasilci, je bila žaga že v objemu plamenov in zaradi burje ni bilo niti misliti na uspešno gašenje. Gasilci so se trudili, da so obvarovali pred požarno nesrečo bližnja skladišča, polna desk, tramovja in suhih drv, ter hiše. Proti jutru okrog petih se je stavba žage sesedla. Zgorele so vse naprave, velika in mala žaga ter les, ki je bil v žagi in v neposredni bližini. Škodo cenijo na več milijonov dinarjev. Ogenj je bil podtahnjen. Najhuje bodo prizadeti delavci, ki bodo ostali brez dela, dokler ne bo pogorelec postavil nove žage.

### Razne novice

Vsem prijateljem »Slov. gospodarja« izven mej Slovenije. »Slov. gospodar« je prejel od naših fantov vojakov, orožnikov, finančnih stražnikov ter vseh mogočih izseljencev, kateri bivajo začasno izven mej Slovenije toliko božičnih pozdravov, da jih ne more objaviti. Vsem, kateri so se spomnili našega vodilnega tednika s prisrčnimi voščili in pozdravi, želi »Slov. gospodar« vesele božične praznike in naj se kmalu vrnejo v ožjo domovino!

**Slinavka in parkljevka v Celju.** 13. decembra so ugotovili v celjski mestni klavnici parkljevko na biku, ki je bil uvožen iz Prekmurja. Radi nalezljive bolezni je prepovedana trgovina s parkljarji na področju mestne občine. Le v zelo nujnih primerih bo izdalo mestno poglavarstvo izjemna dovoljenja.

**ZAKŠ Maribor** sporoča vsem priglajencem za tečaj od 26. do 31. decembra, da tega tečaja ne bo, ker ga kr. banska uprava ni odobrila.

Naročam list »Kmečka žena« z novim letom. Pošljite mi prvo številko s polžnico, da plačam naročnino.

Ime in priimek: .....

Kraj in hišna številka: .....

Pošta: .....